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Journée nationale d’action interprofessionnelle 
Jeudi 8 octobre  
Dans l’éducation,

 TOUTES ET TOUS EN GRÈVE !
Les politiques d’austérité fragilisent les services publics tant au niveau des missions que des moyens. Elles s’attaquent à notre modèle social assis sur l’égalité, la justice et la solidarité. Les conséquences pour l’école existent. Les salaires et pensions sont en baisse alors que le coût de la vie et la réforme des rythmes scolaires ont entrainé une charge financière supplémentaire ! La FSU a déposé un préavis de grève et rejoint l’action interprofessionnelle avec la CGT et SOLIDAIRES. Comme dans d’autres départements de France, le SNUipp 90 appelle les enseignants à la grève.
Toutes les infos sur 90.snuipp.fr.


Les enseignants du premier degré ont les obligations de service les plus lourdes des pays de l’OCDE, les classes les plus chargées et des salaires parmi les plus bas ! Stop !
Le 8 octobre : en grève et dans la rue !
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AUGMENTER nos salaires !

Les enseignants, comme l’ensemble des fonctionnaires, sont victimes d’une politique salariale déplorable qui se traduit par une perte du pouvoir d’achat de 7,5% depuis le gel du point d’indice. Le salaire des enseignants du primaire est l’un des plus bas des pays de l’OCDE !
Nous exigeons une ISAE à 1200 euros, le dégel du point d’indice, sa revalorisation, une augmentation de 50 points d’indice pour toutes et tous.

AMÉLIORER les conditions de travail
La réforme des rythmes scolaires a considérablement dégradé le travail enseignant et les temps d’apprentissages des élèves :  
· l’amplitude horaire journalière ne s’est pas raccourcie partout ou alors pas de manière significative ;

· les horaires sont éclatés d’une commune à l’autre
· la spécificité des enfants de maternelle n’est absolument pas prise en compte ;
· elle entraine un surcoût de dépense financière pour les enseignants ;

· elle territorialise encore plus l’éducation et amène une charge de travail supplémentaire pour les enseignants et directeurs-trices ;

DIMINUER le temps de travail

Il est urgent de redéfinir nos missions, de réintégrer le temps pour le travail en équipe dans l’emploi du temps hebdomadaire. Le temps de travail hebdomadaire est de 44h en moyenne pour un-e adjoint-e, 45h pour les directeurs-trices et 55h pour les débutants ! Pour le SNUipp-FSU, une première étape passe par la fin des APC, sans contrepartie ; plus généralement, les 108h doivent être laissées à la disposition des équipes. Le SNUipp/FSU revendique un passage progressif de 24h à 21h puis 18h par semaine pour les enseignants.
PARCE QUE LE SNUipp-FSU est le syndicat qui continue à défendre les intérêts de tous les enseignants, des personnels, de notre métier et de l’école.
POUR l’école et notre métier, relevons la tête collectivement !
Le SNUipp/FSU 90 appelle les personnels du premier degré 
à la grève le 8 octobre prochain.

 
RDV 9h30 derrière Maison du Peuple 

Départ Manif à 10h, 
(pour une opération escargot jusqu’au nouvel hôpital)
