SNUipp – SE-UNSA

DECLARATION PREALABLE A LA CAPD DU 19 MAI 2009

Comme nous l’avions pressenti pendant les groupes techniques, les changements initiés par le ministère n’apportent aucune amélioration et même, nous pouvons l’affirmer aujourd’hui, rendent moins transparent le mouvement départemental du territoire de Belfort. L’apparition des vœux par zones géographiques et par communes, n’est pas pertinente dans notre département pour les mutations des collègues à fort barème, elle défavorise également des collègues aux barèmes inférieurs qui se voient ainsi attribuer un poste dans leurs derniers vœux, imposés par l’administration (règle des 4 zones obligatoires).

De plus ces nouveaux types de vœux : département, regroupement de communes et communes, compliquent sensiblement et rendent difficiles notre travail de commissaires paritaires. 

La forme des documents remis par l’administration est insatisfaisante. Dans le souci d’une meilleure efficacité nous souhaitons les modifications qui suivent :

· la datation de tous les documents qui nous sont remis

· la liste barèmée, sous forme de fichier excel, des personnels qui participent au mouvement

· l’apparition des codes ISU face aux postes sur la liste L7

· une liste des écoles et leur code ISU sous format excel

· dans les documents préparatoires du groupe technique à chaque fois qu’un personnel est cité  : apparition du barème, de l’affectation d’origine et des postes demandés le concernant.

S’il n’y a pas de changements dans les règles actuelles pour 2010/2011, nous souhaitons une modification de l’organisation actuelle de la liste L7. Il faudrait qu’apparaissent pour un poste, toutes les personnes qui l’ont demandé en identifiant le type de vœu: département, regroupement de communes, communes, écoles (actuellement il faut chercher à 4 endroits différents dans la liste et faire des recoupements, ce qui est source d’erreurs ).

Nous comprenons que ces demandes risquent d’augmenter les charges de travail déjà fortement alourdies des personnels de la DRH, mais nous rappelons que nous n’étions pas demandeurs des dernières évolutions, d’ailleurs nous en subissons nous-même les conséquences.

Pour finir, nous déplorons que le projet d’affectation de l’administration, remis 8 jours avant la CAPD, ne nous ait pas permis de faire complètement notre travail de vérification. En effet dans la liste L6 notamment, les chevrons étaient illisibles.

