Madame, Monsieur,

Comme vous le savez, nous sommes attachés à faire réussir tous les élèves qui nous sont confiés. Malheureusement, cet objectif est particulièrement remis en question.

La mobilisation des enseignants et des citoyens est forte mais, malgré certaines inflexions dans le discours, les mesures et les décisions gouvernementales continuent à tourner le dos à l’école de la réussite de tous et constituent un véritable démantèlement du service public d'éducation.

Le gouvernement persiste dans le mépris et maintient la suppression de 6000 postes de professeurs des écoles alors que 16 400 élèves supplémentaires sont attendus. Dans notre département, alors qu’il prévoit 35 élèves supplémentaires, il annonce qu’il supprimera 6 postes ! Depuis 2001, ça fera 51 suppressions de postes pour à peine 170 élèves de moins (équivalent de 7 classes)! 

La crise que nous traversons ne doit pas conduire à réduire l’investissement en matière éducative, ni à sacrifier l’emploi dans le privé comme dans le public, ni à creuser les inégalités en terme de rémunération. Bien au contraire !

C'est la raison pour laquelle nous serons en grève le jeudi 19 mars. 

Nous comptons sur votre compréhension et votre soutien pour défendre et construire ensemble l'école dont nos enfants ont besoin.

Manifestation à 10h00, au départ de la Maison du Peuple, BELFORT
(et assemblée générale interprofessionnelle à 14h à la Salle des Fêtes)
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